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Отримані ймовірнісні та числові характеристики статистика Готелінґа в умовах невідомих параметрів ная-
вних гаусівських завад. Встановлено, що в умовах апріорно невідомої завадової обстановки виявник Готелінґа 
забезпечує стабілізацію ймовірності хибної тривоги.

Ключові слова: статистика Готелінґа, апріорно невідома завадова обстановка, умовна щільність, умовне ма-
тематичне очікування та дисперсія.

Статистика Готелінґа [1] дозволяє вирішити актуальну для радіолокації задачу стабілізації хиб-
ної тривоги в умовах гаусівських завад із довільними, але відомими коваріаційними властивостями.
Але для практичних застосувань більш типовою є апріорна невизначеність відносно параметрів наяв-
них завад.

В роботі досліджується умовна щільність розподілу ймовірностей статистики Готелінґа за ві-
дсутності та наявності детермінованого сигналу та її числові характеристики, коли випадкова складо-
ва вхідного вузькосмугового процесу описується гаусовим довільно корельованим гаусівським про-
цесом із нульовим математичним очікуванням і невідомими кореляційними властивостями.

В умовах невідомих параметрів наявних перешкод статистика Готелінґа має вигляд
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максимальної правдоподібності невідомої коваріаційної матриці вектора відкликів квадратурних 
складових завади.

Можна показати, що максимально правдоподібна оцінка невідомої коваріаційної матриці век-
тора відкликів квадратурних складових має вигляд
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де Хі — навчальні вектори (і = 1 ... m).

Можна показати [2], що за умови відсутності сигналу, який виявляється, щільність розподілу 
ймовірностей статистики Готелінґа має вигляд
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, 1 qpB p q p q p q x x dx−−= Γ Γ Γ + = −∫ — бета-функція;

Г(q) — гама-функція;
N — кількість оброблюваних вузькосмугових імпульсів.
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З вигляду умовної щільності розподілу ймовірностей випливає, що ймовірність хибної триво-
ги виявника Готелінґа в умовах апріорно невідомої завадової обстановки не залежить від параметрів 
завад.

Виходячи з останнього співвідношення, умовні математичне очікування та другий початковий 
момент мають вигляд
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За наявності сигналу, що виявляється, умовна щільність розподілу ймовірностей статистики 
Готелінґа має вигляд
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де 1T
XS B S−λ = ; T T T

D FS S S =  M — вектор квадратурних складових сигналу, що визначається.

Використовуючи останнє співвідношення, можна показати, що умовні математичне очіку-
вання та другий початковий момент мають вигляд
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Отримані результати дозволяють оцінити й порівняти характеристики детектора Готелінґа в умо-
вах невідомих завад з його потенційними характеристиками та характеристиками інших виявників.
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